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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

Prov inc i a  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 5 del 18/03/2015 

 
Oggetto: Nomina componenti in seno al Consiglio di Gestione della Biblioteca Civica 

"G. Tauro". 
 

L’anno duemilaquindici, il giorno diciotto del mese di marzo, alle ore 16,00 nella 
Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 3924 del 12/03/2015 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco x
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere x
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere x
4 sig Andrea RINALDI Consigliere x
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere x
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere x
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere x
8 rag Michele MONTARULI Consigliere x
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere x
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere x
11 sig Leone RAMIRRA Consigliere x
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere x
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere x
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere x
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere x
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere x
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere x

15 2  
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco G., 
Romanazzi G. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Allora, su questo punto, prima di lasciare la parola al Sindaco, faccio delle domande 
per capire come dobbiamo procedere sulla nomina di questa commissione: se dobbiamo 
procedere con lo scrutinio segreto oppure dobbiamo andare per un’approvazione a 
seguito di indicazione da parte della maggioranza e della minoranza, dato che ci sono una 
serie di componenti da nominare. Intanto, la commissione è composta dal Sindaco, 
Assessore delegato, dal Direttore Onorario, dal Bibliotecario, due Consiglieri del gruppo di 
maggioranza, un Consigliere del gruppo di minoranza, un rappresentante dei sindacati, 
due cittadini del Comune forniti di laurea, che per i loro studi e competenze possono dare 
dei validi contribuiti culturali. Intanto, nella delibera che sottoponiamo al Consiglio 
Comunale c’è un’indicazione da parte della Giunta Comunale che, con deliberazione n. 24 
del 27/01/2015, ha proposto al Consiglio Comunale, a cui di fatto, quello che faremo oggi, 
spetterà la nomina, indicano come Direttore Onorario, Don Nicola Pellegrino; come 
componenti di gestione, le concittadine Professoressa Rosa de Bellis e Professoressa 
Antonia Sasanelli. Le ultime due dovrebbero essere le due cittadine fornite di laurea. A 
questo punto, chiedo ai Consiglieri… intanto, chiedo al gruppo di maggioranza di 
intervenire.. non lo so se lo fa ora il Sindaco, e indicare i due Consiglieri di maggioranza. 
Stessa cosa chiedo ai Consiglieri di minoranza, di intervenire e comunicare quale è il 
vostro rappresentante. Stessa cosa, chiedo anche al Sindaco, perché non ritrovo elementi 
nel fascicolo, il rappresentante sindacale. Se c’è una rosa di nomi, dovremmo andare con 
la votazione segreta; diversamente possiamo andare sulla nomina unica del Consiglio 
della gestione di biblioteca. Perfetto, Sindaco, intanto, può intervenire. In base a quali 
sono le indicazioni, capiamo come procedere per la votazione. Prego Sindaco. 
 

Entra il Consigliere Ramirra L. ed esce il Consigliere Montaruli M.; presenti 15 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Io propongo, poi se siete d’accordo… noi facciamo la proposta complessiva e la 
votiamo. Penso che sia il modo… 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Infatti, le chiedevo un intervento dai gruppi… 

 
Sindaco Francesco TRICASE 

 Per cui adesso faremo i nomi dei due Consiglieri di maggioranza. Poi farete il nome 
del Consigliere di minoranza. Abbiamo detto per quanto riguarda il Direttore Onorario Don 
Nicola Pellegrino; Bibliotecario non c’è, ma c’è il dipendente comunale che adesso è in 
servizio; i due Consiglieri di maggioranza, faccio io i nomi, li fate voi come volete. 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 Li farà direttamente il Sindaco. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 I due Consiglieri di maggioranza sarebbe il Consigliere Ramirra e il Consigliere 
Barletta. Il Consigliere di minoranza. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Qualcuno che interviene per il gruppo di minoranza? 
 

 
Sindaco Francesco TRICASE 
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 Il Consigliere di minoranza, mi dicono, il Consigliere Pinto. Il rappresentante dei 
sindacati il Signor Lanzilotta Antonio. I due cittadini del Comune, forniti di laurea, che per il 
loro… sono quelli che già il Presidente ha già indicato: la Professoressa de Bellis, la 
Professoressa Sasanelli. La commissione dovrebbe essere così composta. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Se mi ridà il punto, così scriviamo i nomi. Poi ascoltiamo un minuto… rileggiamo un 
attimo. Consigliere Comunale di maggioranza, abbiamo detto, Domenico Barletta. 
Completiamo anche la delibera. Il Consigliere Comunale sempre di maggioranza il 
Consigliere Leone Ramirra. Per il gruppo di minoranza, il Consigliere Pinto. Il 
rappresentante sindacale Antonio Lanzilotta. Il Direttore Onorario Don Nicola Pellegrino. I 
cittadini professoressa de Bellis Rosa e professoressa Sasanelli Antonia. Prima della 
votazione, c’è l’intervento del Consigliere D’Alessandro e poi procediamo alla nomina, così 
come elencata dal Sindaco. Prego Consigliere D’Alessandro. 
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Grazie Presidente. Era una considerazione venuta anche dagli altri colleghi di 
minoranza. Volevamo chiedere, come mai non si è fatto un bando per quanto riguarda i 
due cittadini in possesso di laurea. Ci sembra strano, perché si è fatto in questo Comune, 
in questa Amministrazione, un bando per il gruppo spettacoli, non capiamo perché non si 
è fatto anche un bando per i cittadini in possesso di laurea. Sarebbe stata una cosa 
trasparente in modo tale di capire… ovviamente, apro subito una parentesi: io non 
conosco neanche i due rappresentanti dei cittadini in possesso di laurea; assolutamente; 
per me possono andare anche bene. Ecco, le chiedo, come mai non si è pensato di fare 
un bando e questi nomi sono stati scelti dalla Giunta. Potevamo scegliere… lo dice il 
regolamento… credo che visto che andiamo verso una fase di trasparenza, sarebbe stato 
bello fare un bando per la scelta dei due cittadini in possesso di laurea. Visto che, ripeto, 
abbiamo fatto un bando per il gruppo spettacolo – che non abbiamo capito che fine abbia 
fatto, perché, se non sbaglio, ci sono anche varie dimissioni – ecco quello che ci 
chiediamo. Ci dispiace che vengano presi questi due nomi qui e buttati lì. L’altra cosa, 
Sindaco, le chiedo se nella rosa dei rappresentanti sindacali ci sono altri nomi; o se è stata 
fatta per la scelta del rappresentante sindacale. Tutto qui. Grazie. 
 

Esce il Presidente del Consiglio, Luisa Simone; presenti 14 
 

Assume la Presidenza del Consiglio il Vice Presidente Maria SGOBBA 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Se non ci sono altri interventi, do la parola al Sindaco. 

 
Sindaco Francesco TRICASE 

  Per quanto riguarda la prima domanda, il Regolamento prevede che sia la Giunta 
Comunale ad individuare i due cittadini, forniti di questi requisiti che vi ho letto prima. 
Abbiamo proceduto così come prevede il regolamento. Tenuto conto che un’indicazione è 
uscente, ha già prestato la sua opera all’interno di questo comitato; che, ricordo, come tutti 
gli altri comitati, è completamente gratuito per cui non ci sono gettoni di presenza. C’è 
sembrato di poter procedere in questo senso. Proprio per il discorso sindacale – la 
seconda domanda – in effetti abbiamo la Professoressa Sasanelli che è indicata da un 
sindacato. Per cui diciamo, si è preso il più possibile dalle indicazioni che sono pervenute; 
se non sbaglio sono tre o quattro. Proponiamo di confermare il rappresentante uscente il 
signor Lanzilotta Antonio. La Professoressa Sasanelli, che era stata indicata da un 
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sindacato, l’abbiamo indicata come cittadina. Abbiamo recuperato il massimo possibile 
dalle indicazioni che ci sono pervenute. 

 
Esce il Consigliere D. Lanzilotta; presenti 13 

 
Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 

 Se non ci sono altri interventi, metterei in votazione l’intera proposta, magari ve la 
ripeto. Domenico Barletta Consigliere Comunale di gruppo di maggioranza; Leone Ramirra 
Consigliere di maggioranza; Pinto Simone Consigliere di minoranza; Antonio Lanzilotta 
Rappresentante Sindacale; Don Nicola Pellegrino Direttore Onorario; Professoressa De 
Bellis Rosa cittadina fornita di Laurea; Professoressa Silvana Antonia Sasanelli cittadina 
fornita di Laurea. Quindi metterei in votazione l’intera proposta. 

 
La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, come di seguito 

riportata: 
 

Presenti  13 
Voti favorevoli  13 

 
Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 

 Ci sono 13 favorevoli. Siamo 13. Adesso mettiamo in votazione, l’immediata 
eseguibilità. 

 
La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 

elettronico ha prodotto il seguente risultato: 
 
Presenti  13 
Voti favorevoli  13 

 
Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 

 13 voti. È stata approvata.  
 
Pertanto; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Uditi gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione;  
vista la proposta di deliberazione predisposta dal Responsabile del Settore II, come 

di seguito riportata: 
 
PREMESSO: 

  CHE con delibera di C.C. n. 103 del 29.11.2007, dichiarata immediatamente 
eseguibile, è stata modificata la sola composizione numerica del sopracitato organo, già 
prevista dall’art. 12 del Regolamento della Biblioteca Civica “G. Tauro”, come di seguito 
elencato: 
 
1. Sindaco o Assessore delegato; 
2. Direttore Onorario; 
3. Bibliotecario; 
4. due Consiglieri del gruppo di maggioranza; 
5. un Consigliere del gruppo di minoranza; 
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6. un rappresentante dei sindacati; 
7. due cittadini del Comune, forniti di laurea, che per i loro studi e competenze si presumono in 

grado di apportare validi contributi culturali, nominati dal consiglio su proposta della giunta 
comunale; 

 
DATO ATTO che di tale Consiglio di gestione possono far parte solo i cittadini che 

abbiano compiuto diciotto anni di età e che tale Consiglio dura in carica per il periodo di 
permanenza del Consiglio comunale che lo ha nominato; 

CONSIDERATO che si rende necessario procedere alla nomina dei tre Consiglieri 
Comunali, due del gruppo di maggioranza e uno del gruppo di minoranza; 

CONSIDERATO, altresì, che necessita procedere alla nomina di due cittadini del 
Comune, forniti di laurea, che per i loro studi e competenze si presumono in grado di 
apportare validi contributi culturali, e del Direttore Onorario; 

CONSIDERATO che, secondo quanto previsto dagli artt. 10 e 12 del Regolamento 
della Biblioteca Civica “G. Tauro”, la Giunta Comunale con Deliberazione n. 4 del 
27/01/2015 ha proposto al Consiglio Comunale, cui spetta la nomina, come Direttore 
onorario, Don Nicola Pellegrino, e quali componenti del Consiglio di Gestione le 
concittadine, Prof.ssa Rosa De Bellis e Prof.ssa Silvana Antonia Sasanelli. 

VISTA la documentazione inserita agli atti del Consiglio Comunale; 
VISTO il D. Lgs. 18.8.2000, n. 267, recante il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli 

EE.LL.; 
VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal 

Responsabile del Settore II, Dott.ssa Adriana F.L. Mazzarisi, ai sensi dell’art. 49, comma 
1, del D. Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 
  PRESO ATTO che lo stesso responsabile ha attestato che la presente 
deliberazione non comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata e, pertanto, non 
viene richiesto parere di regolarità contabile, del Responsabile del  Settore finanziario, ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;  

VISTO l’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000; 
VISTO l’esito delle votazioni eseguite in forma palese, con sistema elettronico, di cui 

una riguardante l’immediata eseguibilità, così come sopra riportate; 
 

D E L I B E R A 
 

1. DI NOMINARE, per i motivi espressi in premessa, quali rappresentanti del Consiglio 
Comunale, i sottoelencati Sigg. in seno al Consiglio di Gestione della Biblioteca Civica 
“G. Tauro”: 

 
 P.ch. Domenico Barletta  Consigliere Comunale del gruppo di Maggioranza; 
 Sig. Leone Ramirra       Consigliere Comunale del gruppo di Maggioranza; 
 Dott. Simone Pinto        Consigliere Comunale del gruppo di Minoranza; 

 
2. DI NOMINARE, altresì, in seno al Consiglio di Gestione della Biblioteca Civica “G. 

Tauro ” i seguenti signori: 
 

 Sig. Antonio Lanzilotta        rappresentante sindacale; 
 Don Nicola Pellegrino          Direttore Onorario; 
 Prof.ssa Rosa De Bellis     cittadino fornito di laurea; 
 Prof.ssa Silvana Antonia Sasanelli  cittadino fornito di laurea; 

 
 
3. DI DARE ATTO che il citato Consiglio risulta così composto: 
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 Sindaco o Assessore delegato 
 Don Nicola Pellegrino    Direttore Onorario 
 Sig.ra Teresa Immacolata Rizzi   Dipendente presso la Biblioteca  
 P.ch. Domenico Barletta   Consigliere del gruppo di Maggioranza 
 Sig. Leone Ramirra     Consigliere del gruppo di Maggioranza 
 Dott. Simone Pinto    Consigliere del gruppo di Minoranza 
 Sig. Antonio Lanzilotta        Rappresentante dei sindacati 
 Prof.ssa Rosa De Bellis   Cittadino del Comune fornito di laurea; 
 Prof.ssa Silvana Antonia Sasanelli  Cittadino del Comune fornito di laurea; 

 
4. DI RENDERE il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 

134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 
==== 
   Eseguita revisione finale 

            Il Redattore 

   Teresa Immacolata Rizzi 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole attestante la regolarità e la 
correttezza dell’azione amministrativa. 

 
 
Castellana Grotte, 04/11/2014 
 
 

 Il Responsabile del Settore II 

 Dott.ssa Adriana F.L. Mazzarisi 

 
 

******************** 
 

 
 

Entra il Presidente Luisa Simone ed assume la Presidenza del Consiglio; presenti 
14 

 
Esce il Consigliere de Bellis F.; presenti 13 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  Vice Presidente 

f . to p.ch. Maria Sgobba   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

_______________________________________________________________________ 

 

Registro albo n: 489 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

31/03/2015 al 15/04/2015. 

 

Castellana Grotte, 31 marzo 2015 

 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

_______________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 18/03/2015 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 31 marzo 2015 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 
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